
Ata da 9ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 

Turvo, realizada aos 10 de junho de 2019. 

 

Aos dez (10) dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove (2019), a Câmara Municipal de Barra do 

Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, n. 440, 

Bairro Boa Esperança, a sua 9ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Cícero de Moura Neto e secretariada pelos Vereadores Luiz Mnedes Cardoso 

dos Santos, no exercício da 1ª Secretaria e Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim, como Segundo 

Secretário “ad-hoc”. As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e 

Vereadora: Alcidio Bonrruque, Cicero de Moura Neto, David Ursulino de Moura, Elcio Silva Reis, Fatima 

Medeiros de Souza Amorim, João Martins Prestes, Jose Sandro Rodrigues do Nascimento e Luiz Mendes 

Cardoso dos Santos e ausente o Vereador Davison Jesse Rodrigues Bicas havendo, portanto, número 

legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi 

colocada à disposição de todos os edis, cópia da Ata da 8ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 

13ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 27 de maio de 2019 para discussão 

e votação nos termos do Artigo 114, § 4º do Regimento Interno. Discutida e votada, foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente da Sessão determinou ao Primeiro Secretário a leitura das seguintes Matérias 

do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 - Oficio n. 034, da Secretaria Municipal de Obras - Resposta 

ao Ofícios de n. 24 e 27 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis,02 - Oficio n. 033, da Secretaria Municipal 

de Obras - Resposta ao Ofício de n. 012 de autoria do Vereador Alcídio Bonrruque, 03 - Oficio n. 035, da 

Secretaria Municipal de Obras - Resposta ao Oficio de n. 042 contendo as indicações de n. 016 a 020 de 

autoria dos Vereadores desta Casa de Leis, 04 - Oficio n.030, da Secretaria Municipal de Obras - 

Resposta ao Oficio de n. 025,032,033,034 e 037 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza 

Amorim, 05 - Oficio n.031, da Secretaria Municipal de Obras - Resposta ao Oficio de n. 

018,019,021,022,023,025,027 e 028 de autoria dos Vereadores David Ursulino de Moura e e José Sandro 

Rodrigues do Nascimento, 06 - Oficio n. 032, da Secretaria Municipal de Obras - Resposta ao Oficio de n. 

006,007,008 de autoria do Vereador Davison Jesse Rodrigues Bicas, 07 - Oficio n. 029, da Secretaria 

Municipal de Obras - Resposta ao Oficio de n. 003 do Vereador João Martins Prestes, 08 - Oficio n. 073, 

da Secretaria Municipal de Administração – Encaminha Projeto de Lei n. 015, de 31 de maio de 2019, que 

“Autoriza o Pagamento do Piso Salarial Nacional ao Magistério municipal de Barra do Turvo, retroativo a 

01 de janeiro de 2019”, 09 - Oficio n. 074, da Secretaria Municipal de Administração – Encaminha Projeto 

de Lei n. 014, de 31 de maio de 2019, que “Autoriza o Poder Executivo a dispor sobre o Piso Salarial dos 

Profissionais que especifica e dá outras providências”, II - Do Legislativo Municipal: 01 – Requerimento de 

autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim – justificando sua ausência na 8ª Sessão 

Ordinária e solicitando acolhimento do pedido e autorização de justificação. O Requerimento passa para a 

Ordem do Dia, 02 – Indicações: a) Indicação de n.032/2019 de autoria do Vereador José Sandro 

Rodrigues do Nascimento – ao Executivo Municipal sobre a necessidade de determinar ao setor 

correspondente - (obras) providências urgentes no sentido de refazer um bueiro com colocação de tampa, 

o bueiro está localizado a aproximadamente 80 metros da entrada da estrada vicinal do bairro Barreiros e 

frequentemente é avariado pela força da enxurrada provocada pelas fortes chuvas costumeiras nessa 

época, o que vem ocasionando vários acidentes, inclusive com vítimas, b) Indicação de n. 033/2019 de 

autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim – ao Executivo Municipal sobre a necessidade 

de determinar ao setor correspondente para que seja realizado o serviço de pavimentação asfáltica 

denominados de tratamento anti-pó (TAP) nas estradas dos Bairros Paraíso, Indaiatuba, Vila Nossa 

Senhora e Santa Marta, c) Indicação de n. 034/2019 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza 

Amorim – ao Executivo Municipal sobre a necessidade de determinar ao setor correspondente 

providências urgentes no sentido de refazer o bueiro na estrada vicinal no Bairro Santa Marta, que foi 

retirado pela força da enxurrada provocada pelas fortes chuvas costumeiras nessa época, deixando 07 

(sete) famílias ilhadas, com suas casas danificadas pela chuva de granizo e impedindo o acesso ao 

trânsito de veículos desde o ocorrido, desta maneira o caminhão com telhas e demais materiais 

necessários para a manutenção das residências atingidas não consegue acessar o local, III – De 

Terceiros: 01 - Oficio n. 004, do Conselho Municipal de Turismo - Solicitando uso do Plenário dia 13/06 as 

14 horas para realização de reunião Ordinária do Conselho, 02 – Ofício circular, do Ministério do Meio 



Ambiente – Resposta ao Oficio Especial de Autoria do Vereador Elcio Silva Reis sobre as Unidades de 

Conservação, 03 - Oficio n. 1222, do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo – Referente ao Processo 

n. 10535/026/94. Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental 

nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte da 

seguinte pauta: 01 - Requerimento de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim – 

justificando sua ausência na 8ª Sessão Ordinária e solicitando acolhimento do pedido e autorização de 

justificação, 02 - Projeto de Lei n.012/2019 de 24 de maio, que “Concede revisão geral anual aos 

servidores do Poder Executivo Municipal e dá outras providências”, 03 - Projeto de Lei n.13/2019 de 23 de 

maio de 2019, de autoria do Legislativo Municipal que “Dispõe sobre revisão anual dos servidores da 

Câmara Municipal de Barra do turvo e dá outras providências”. Em seguida o Presidente da Sessão 

colocou o Requerimento de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim em discussão, como 

ninguém quis fazer uso da palavra o requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade de votos. Dando continuidade o Presidente da Sessão colocou o objeto do item 02 da Ordem 

do Dia - Projeto de Lei n.012/2019, em discussão. Como ninguém quis fazer o uso da palavra foi colocado 

em votação o Projeto de Lei n. 012, de 24 de maio de 2019, sendo aprovado por oito (08) votos favoráveis, 

unanimidade. Na sequência o Presidente da Sessão colocou o objeto do item 03 da Ordem do Dia - 

Projeto de Lei n.013/2019, em discussão. Usou da palavra o Vereador Como ninguém quis fazer o uso da 

palavra foi colocado em votação o Projeto de Lei n. 013, de 24 de maio de 2019, sendo aprovado por oito 

(08) votos favoráveis, unanimidade. Não havendo outras matérias para Ordem do Dia, o Presidente da 

Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos vereadores inscritos regimentalmente. Usou da palavra o 

Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando sobre os Projetos que foram aprovados nesta sessão, 

o Projeto do Executivo concedeu apenas 3% de reajuste já o Legislativo concedeu o valor total 3,75%, 

diferença essa que se deve ao valor da Folha do Executivo atualmente e sobre os Projetos de reajuste do 

magistério e dos ACS disse que foram muito discutidos entre os Vereadores. Falou sobre a preocupação 

com relação ao concurso publico realizado na gestão do Sr. Luiz Padilha e sobre a importância da 

participação da população nas Sessões. Falou sobre os trabalhos e o apoio da Defesa Civil no 

atendimento a famílias atingidas pelas chuvas nos últimos dias, relatando que muitos perderam tudo que 

tinham, inclusive suas lavouras. Em seguida fez uso da palavra o Vereador David Ursulino de Moura 

falando sobre os Ofícios de sua autoria e as respectivas respostas recebidas por parte da prefeitura, falou 

ainda sobre os trabalhos que vem sendo realizados no setor da Agricultura em parceria com a Prefeitura, 

segundo ele o Município tem um potencial muito grande na área da agricultura, por isso deve ser investido 

nesse sentido, ressaltou que cada um deve fazer a sua parte em favor dos agricultores e que ele tem 

solicitado por meio de ofícios melhorias principalmente nos acessos, a fim de facilitar o transporte dos 

produtos da agricultura familiar. Convidou os Vereadores para participar de uma festa religiosa para 

inauguração da placa da Rua recentemente denominada com Sebastiana de Lima e agradeceu a todos 

que compareceu na presente sessão. Na sequencia fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando 

sobre a Folha de pagamento da Prefeitura e a preocupação com os próximos anos de gestão, falou sobre 

os repasses salariais e sobre os reajustes tanto do Executivo como do Legislativo. Falou sobre as chuvas 

que atingiram o Município recentemente e o trabalho em conjunto com a Prefeitura na entrega de 

alimentos, telhas e demais materiais necessários para organizar os estragos deixados pela chuva. Falou 

ainda sobre o trabalho das máquinas nos bairros e ressaltou que devem ser priorizados os bairros mais 

necessitados. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim falando 

sobre o piso salarial do magistério e dos agentes comunitários de saúde, dizendo que o reajuste de 3% 

não foi concedido a todos os funcionários, apenas o piso salarial que será repassado e que não fica 

contente com essa situação, que vota favorável mas que não está sendo feito da maneira correta, os 

salários dessas duas classes são apenas repasses federais e não haveria necessidade de ser votado em 

plenário. O Presidente da Sessão Cicero de Moura Neto convocou os Senhores Vereadores e Senhora 

Vereadora para uma Sessão Extraordinária a se realizar após o encerramento desta, para deliberação dos 

Projetos de Lei n. 015, que “Autoriza o Pagamento do Piso Salarial Nacional ao Magistério municipal de 

Barra do Turvo, retroativo a 01 de janeiro de 2019” e  Projeto de Lei n. 014, que “Autoriza o Poder 

Executivo a dispor sobre o Piso Salarial dos Profissionais que especifica e dá outras providências”, ambos 

lidos na fase do Expediente e já com pareceres  do Setor Jurídico, Contábil e da Comissão Permanente de 

Economia desta Casa Legislativa. Convocou ainda para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 24 



de junho do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 

horas e 20 minutos (dezenove horas e vinte minutos). E para constar, eu, Davison Jesse Rodrigues Bicas, 

Primeiro Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai 

devidamente assinada.                                                                           


